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АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЮ 
КОМЕРЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ

У статті обґрунтовано теоретико-методичні підходи до формування ефективного аналітичного забез-
печення управління результативністю комерційної діяльності підприємств на основі використання сучасних 
цифрових інструментів. Методологія дослідження базується на застосуванні системного підходу, методів 
теоретичного узагальнення, структурно-функціонального, порівняльного та статистичного аналізу.  Уточ-
нено сутність аналітичного забезпечення управління результативністю як інтегрованої системи, що поєд-
нує інформаційні, аналітичні та управлінські компоненти. Запропоновано структурну модель аналітичного 
забезпечення, яка включає інформаційну, методично-аналітичну, організаційно-управлінську, технологічну та 
результативно-орієнтовану складові. Систематизовано сучасні цифрові інструменти за функціональними 
групами. Обґрунтовано роль цифрових технологій, зокрема аналітики даних, штучного інтелекту у підви-
щенні якості управлінських рішень. 

Ключові слова: цифрові інструменти, аналітичне забезпечення, Big Data, штучний  інтелект, хмарні  
обчислення.

Постановка проблеми. В умовах цифрової транс-
формації економіки відбувається докорінна зміна 
підходів до організації та управління комерційною 
діяльністю підприємств, що зумовлює необхідність 
переосмислення інструментарію аналітичного забез-
печення прийняття управлінських рішень. Стрімке 
впровадження цифрових технологій, зокрема великих 
даних, штучного інтелекту, хмарних обчислень та біз-
нес-аналітики, трансформує не лише операційні про-
цеси, а й саму логіку формування результативності 
комерційної діяльності, роблячи її більш залежною 
від якості, швидкості та релевантності аналітичної 
інформації [1; 2]. У таких умовах традиційні підходи 
до оцінювання результативності, що ґрунтуються на 
ретроспективному аналізі фінансових показників, 
виявляються недостатніми для забезпечення конкурен-
тоспроможності підприємств.

Актуальність дослідження зумовлена тим, що циф-
ровізація бізнес-середовища супроводжується зрос-
танням обсягів даних, ускладненням ринкових вза-
ємодій та підвищенням невизначеності, що вимагає 
формування нових моделей аналітичного забезпечення 
управління результативністю комерційної діяльності. 
Водночас існуючі наукові підходи здебільшого фоку-
суються або на окремих аспектах цифровізації, або на 
класичних методах економічного аналізу, не забезпе-
чуючи їх інтеграції в єдину систему підтримки управ-
лінських рішень [3]. Це створює наукову та практичну 
прогалину щодо формування комплексного аналітич-
ного інструментарію, здатного адаптуватися до дина-
мічних умов цифрової економіки.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Сучас-
ний науковий дискурс свідчить про зростання уваги 

до проблем аналітичного забезпечення управління 
результативністю в умовах цифрової трансформації, 
що обумовлено необхідністю адаптації підприємств до 
нових умов функціонування та посилення ролі даних 
у прийнятті управлінських рішень. 

Так, у роботі M. Cosa та R. Torelli [4] обґрунтовано, 
що цифровізація спричиняє еволюцію систем вимірю-
вання результативності від статичних фінансових інди-
каторів до гнучких, динамічних моделей, які врахову-
ють нефінансові показники та дані в реальному часі. 
Автори доводять, що ефективні системи управління 
результативністю повинні інтегрувати аналітичні 
інструменти, здатні забезпечувати адаптивність до 
змін зовнішнього середовища, а також підтримувати 
стратегічне узгодження між цілями підприємства та 
його операційною діяльністю. 

Результати дослідження F. Zhao et al. [5]  демонстру-
ють наявність прямого позитивного зв’язку між рівнем 
цифрової трансформації та результативністю підпри-
ємств, що опосередковується ефективністю викорис-
тання знань і розвитком клієнтоорієнтованих підходів. 
Зокрема, встановлено, що підприємства, які активно 
використовують цифрові аналітичні інструменти, 
досягають вищих фінансових результатів за рахунок 
покращення якості управлінських рішень і оптимізації 
бізнес-процесів. 

У дослідженні G. Qiao et al. [6] акцент зроблено на 
значенні цифрового лідерства як фактору, що забез-
печує підвищення результативності працівників та 
організаційної відданості в умовах цифрового серед-
овища. Авторами встановлено, що ефективне вико-
ристання цифрових інструментів управління сприяє 
покращенню інформаційних потоків, підвищенню 
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прозорості аналітичних даних і формуванню більш 
обґрунтованих управлінських рішень. Водночас під-
креслюється, що без належної інтеграції аналітичних 
систем навіть високий рівень цифровізації не гарантує 
зростання результативності.

S. Akter et al. [7] доводять, що цифрова трансфор-
мація систем управління персоналом забезпечує підви-
щення ефективності використання трудових ресурсів 
через застосування аналітики даних та автоматизацію 
управлінських процесів. Зокрема, встановлено, що 
використання цифрових платформ дозволяє опера-
тивно оцінювати результативність працівників, про-
гнозувати їхню продуктивність і оптимізувати управ-
лінські рішення. 

Дослідження Z. Chen et al. [8]  демонструє, що 
цифрове трансформаційне лідерство безпосередньо 
впливає на рівень інноваційної результативності під-
приємства. Авторами встановлено, що поєднання 
стратегічного бачення та використання цифрових ана-
літичних інструментів сприяє активізації інноваційної 
діяльності та підвищенню конкурентоспроможності. 

У роботі B. Al Kurdi et al. [9]  обґрунтовано, що 
використання технологій Інтернету речей забезпечує 
підвищення ефективності обміну інформацією в лан-
цюгах постачання та сприяє зниженню ризиків. Автори 
встановили, що інтеграція цифрових джерел даних 
у єдину аналітичну систему дозволяє підвищити про-
зорість операцій та забезпечити своєчасне прийняття 
управлінських рішень. 

Дослідження M. T. Alshurideh, et al. [10]  показало, 
що використання IoT-технологій у поєднанні з мето-
дами аналізу даних суттєво підвищує ефективність 
процесів обробки інформації та дозволяє формувати 
більш точні аналітичні моделі поведінки споживачів. 

Узагальнення результатів наведених дослі-
джень  [4–10] дозволяє зробити висновок, що сучасні 
наукові підходи визнають ключову роль цифрових тех-
нологій та аналітики даних у підвищенні результатив-
ності комерційної діяльності підприємств. Водночас 
існує низка невирішених питань, зокрема відсутність 
комплексного підходу до формування системи ана-
літичного забезпечення, яка б інтегрувала цифрові 
інструменти, управлінські механізми та показники 
результативності в єдину адаптивну модель.

Мета статті полягає в обґрунтуванні підходів до 
формування ефективної системи аналітичної під-
тримки управлінських рішень, спрямованої на підви-
щення результативності комерційної діяльності під-
приємств у цифровому середовищі.

Виклад основного матеріалу дослідження. В умо-
вах цифрової трансформації сутність аналітичного 
забезпечення управління результативністю зазнає сут-
тєвого переосмислення, переходячи від допоміжної 
функції до стратегічного елементу управлінської сис-
теми. Традиційно аналітичне забезпечення розгляда-
лося як процес збору, обробки та інтерпретації інфор-
мації для підтримки прийняття управлінських рішень. 
Однак у цифровому середовищі воно трансформується 
у комплексну систему, що інтегрує різнорідні джерела 
даних, сучасні аналітичні інструменти та алгоритми 
прогнозування, забезпечуючи не лише оцінку резуль-
татів діяльності, а й формування проактивних управ-
лінських рішень [1].

З урахуванням наукових підходів аналітичне забез-
печення управління результативністю доцільно трак-
тувати як інтегровану систему методів, інструментів 
і цифрових технологій, спрямовану на формування 
релевантної, своєчасної та аналітично обробленої 
інформації для оцінювання, прогнозування та підви-
щення результативності комерційної діяльності під-
приємства. Такий підхід узгоджується з висновками 
M. Cosa та R. Torelli, які доводять, що сучасні системи 
управління результативністю повинні базуватися на 
гнучких аналітичних механізмах, здатних адаптуватися 
до змін середовища та інтегрувати фінансові й нефі-
нансові показники в єдину систему оцінювання [4].

Важливою характеристикою аналітичного забез-
печення в умовах цифровізації є його орієнтація на 
використання великих обсягів даних та цифрових 
платформ. Дослідження F. Zhao et al [5] підтверджує, 
що підприємства, які ефективно використовують ана-
літичні дані, демонструють вищий рівень результа-
тивності завдяки покращенню якості управлінських 
рішень та оптимізації бізнес-процесів Це свідчить про 
зміну ролі аналітики – від інструменту фіксації резуль-
татів до ключового драйвера створення вартості.

У структурному аспекті аналітичне забезпе-
чення управління результативністю доцільно роз-
глядати як багаторівневу систему, що включає кілька 
взаємопов’язаних компонентів (табл. 1). Першим еле-
ментом є інформаційна складова, яка охоплює джерела 
даних (внутрішні та зовнішні), цифрові платформи їх 
збору та зберігання. Як зазначають M. T. Alshurideh et 
al., інтеграція IoT-технологій і систем обробки даних 
дозволяє суттєво підвищити якість інформаційної бази, 
забезпечуючи більш точне моделювання поведінки 
споживачів та ефективніше управління комерційною 
діяльністю [10].

Другим ключовим елементом є методично-аналі-
тична складова, яка включає методи економічного ана-
лізу, бізнес-аналітики, прогнозування та моделювання. 
У сучасних умовах вона значно розширюється за раху-
нок використання штучного інтелекту та алгоритмів 
машинного навчання, що дозволяють обробляти великі 
масиви даних і формувати прогностичні висновки. 
У цьому контексті J. Cui [11] підкреслює, що застосу-
вання цифрових аналітичних інструментів забезпечує 
підвищення точності оцінювання результативності 
та сприяє прийняттю більш обґрунтованих управлін-
ських рішень.

Третім структурним елементом виступає організа-
ційно-управлінська складова, яка визначає механізми 
інтеграції аналітичних процесів у систему управління 
підприємством. Зокрема, M. A. S. Goraya et al. [12] 
доводять, що ефективність використання аналітичного 
забезпечення значною мірою залежить від рівня циф-
рового лідерства та здатності менеджменту використо-
вувати аналітичні дані у процесі прийняття рішень. Це 
підкреслює важливість людського фактору та управ-
лінських компетенцій у реалізації потенціалу аналі-
тичних систем.

Окрему роль у структурі аналітичного забезпе-
чення відіграє технологічна складова, що включає 
цифрові платформи, інформаційні системи, інстру-
менти обробки та візуалізації даних. Дослідження 
D. S. Bindeeba et al. [13] демонструє, що викорис-
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тання технологій Інтернету речей забезпечує підви-
щення прозорості інформаційних потоків та сприяє 
зниженню ризиків у ланцюгах постачання за раху-
нок своєчасного отримання аналітичної інформа-
ції. Таким чином, технологічна база виступає осно-
вою для функціонування всієї системи аналітичного 
забезпечення.

Крім того, до структури аналітичного забезпе-
чення доцільно включати результативно-орієнтовану 
складову, яка передбачає систему показників оціню-
вання результативності. Як показано у дослідженні 
Z. Chen et al. [8], використання цифрових аналітич-
них інструментів у поєднанні зі стратегічним управ-
лінням дозволяє підвищити інноваційну результатив-
ність підприємства та забезпечити його довгострокову 
конкурентоспроможність.

Визначені структурні компоненти аналітичного 
забезпечення управління результативністю формують 
концептуальну основу функціонування відповідної 
системи. Водночас їх практична реалізація безпосе-
редньо залежить від використання сучасних цифро-
вих інструментів та технологій, які забезпечують збір, 
обробку та аналітичну інтерпретацію даних у процесі 
прийняття управлінських рішень [3].

Для більш наочного відображення взаємозв’язку 
складових аналітичного забезпечення управління 
результативністю підприємства доцільно представити 
їх у вигляді інтегрованої моделі (рис. 1).

Запропонована модель відображає послідовну 
трансформацію даних у процесі управління. Техно-
логічна складова формує цифрову інфраструктуру та 
забезпечує збір і обробку даних у режимі реального 
часу. На її основі функціонує інформаційна складова, 
яка акумулює дані з внутрішніх і зовнішніх джерел 
та забезпечує їх структуризацію. Далі інформаційні 
потоки трансформуються у методично-аналітичній 
складовій, де за допомогою інструментів економіч-
ного аналізу, бізнес-аналітики та штучного інтелекту 
здійснюється їх обробка та інтерпретація. Отримані 
результати інтегруються в організаційно-управлінську 
складову, яка забезпечує їх використання у процесі 
прийняття управлінських рішень. 

Ключовою передумовою ефективного функціону-
вання аналітичного забезпечення управління резуль-
тативністю є формування якісної інформаційної бази, 
що забезпечується використанням сучасних цифрових 
інструментів збору та інтеграції даних [1]. Умови циф-
рової трансформації зумовлюють істотне розширення 

Рисунок 1 – Модель взаємодії складових аналітичного забезпечення управління результативністю 
підприємства в умовах цифрової трансформації

Джерело: розроблено на основі [8; 10–13]

Таблиця 1 – Структура аналітичного забезпечення управління результативністю підприємства  
в умовах цифрової трансформації

Складова Зміст Основні елементи Роль у забезпеченні 
результативності

Інформаційна
Формує базу даних для аналітики 
на основі внутрішніх і зовнішніх 
джерел

Дані підприємства, ринкові 
дані, IoT-пристрої, бази даних, 
хмарні сховища

Забезпечує повноту, актуальність 
і достовірність інформації для аналізу 
та прийняття рішень

Методично-
аналітична

Включає методи обробки, аналізу 
та інтерпретації даних

Економічний аналіз, бізнес-
аналітика, прогнозування, AI, 
машинне навчання

Підвищує точність оцінювання резуль-
тативності та забезпечує формування 
прогностичних управлінських рішень

Організаційно-
управлінська

Визначає інтеграцію аналітики 
у систему управління 
підприємством

Цифрове лідерство, управ-
лінські компетенції, організа-
ційна структура

Забезпечує ефективне використання 
аналітичної інформації в управлінні та 
прийнятті рішень

Технологічна
Охоплює інструменти та цифрову 
інфраструктуру аналітичної 
системи

Інформаційні системи, циф-
рові платформи, BI-системи, 
IoT, інструменти візуалізації

Забезпечує обробку даних 
у реальному часі, підвищує прозорість 
і знижує ризики

Результативно-
орієнтована

Формує систему оцінювання 
результативності підприємства

KPI, фінансові та нефінан-
сові показники, індикатори 
інноваційності

Забезпечує узгодження аналітики 
зі стратегічними цілями та оцінку 
ефективності діяльності

Джерело: розроблено на основі [8; 10–13]
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джерел інформації, що включають як внутрішні інфор-
маційні системи підприємства, так і зовнішні цифрові 
канали, які генерують значні обсяги структурованих 
і неструктурованих даних. Це обумовлює необхідність 
створення єдиного інтегрованого інформаційного 
середовища, здатного забезпечити повноту, актуаль-
ність та узгодженість даних, що використовуються 
у процесі прийняття управлінських рішень.

Вагоме значення у формуванні інформаційної 
бази мають корпоративні інформаційні системи, 
зокрема системи планування ресурсів підприємства 
(Enterprise Resource Planning), які забезпечують інте-
грацію внутрішніх бізнес-процесів та акумулюють 
дані про фінансову, виробничу та комерційну діяль-
ність. Використання таких систем дозволяє сформу-
вати єдину інформаційну платформу підприємства, 
що сприяє підвищенню прозорості операцій та забез-
печує доступ до релевантної інформації в режимі 
реального часу [14].

Не менш важливу роль відіграють системи управ-
ління взаємовідносинами з клієнтами (Customer 
Relationship Management), які забезпечують накопи-
чення та аналіз даних про поведінку споживачів, їхні 
вподобання та взаємодію з підприємством. Викорис-
тання таких систем дозволяє підприємствам форму-
вати більш точні аналітичні моделі попиту, підвищу-
вати рівень персоналізації пропозицій та оптимізувати 
комерційну діяльність. Як зазначають H. M. Alzoubi et 
al., інтеграція даних про клієнтів у єдину аналітичну 
систему дозволяє підвищити точність прогнозування 
та забезпечити більш ефективне управління результа-
тивністю підприємства [15].

Суттєвого розвитку у цифровому середовищі набу-
вають технології Інтернету речей (Internet of Things). 
Використання таких технологій дозволяє значно роз-
ширити інформаційну базу підприємства, включаючи 
дані про логістичні операції, виробничі процеси та 
поведінку споживачів. У роботах сучасних дослідни-
ків підкреслюється, що застосування Інтернету речей 
сприяє підвищенню точності аналітичної інформації 
та забезпечує оперативність прийняття управлінських 
рішень за рахунок зменшення часових лагів між виник-
ненням події та її фіксацією [3; 7].

Додатковим джерелом інформації виступають 
інструменти веб-аналітики, які дозволяють відстежу-
вати поведінку користувачів у цифровому середовищі, 
аналізувати ефективність маркетингових кампаній та 
оцінювати результативність цифрових каналів про-
дажу [9]. Застосування таких інструментів забезпечує 
формування детальної аналітичної картини взаємодії 
споживачів із підприємством, що є важливим для при-
йняття обґрунтованих управлінських рішень у сфері 
комерційної діяльності.

Сховища даних орієнтовані на структуровану 
інформацію та підтримку аналітичних запитів, тоді як 
озера даних дозволяють працювати з неструктурова-
ними та напівструктурованими даними, що значно роз-
ширює можливості аналітичного забезпечення. Дослі-
дження M. Janssen et al. підтверджує, що використання 
інтегрованих платформ зберігання даних сприяє під-
вищенню ефективності аналітичних процесів та забез-
печує можливість комплексного аналізу діяльності під-
приємства [16].

У системі аналітичного забезпечення управління 
результативністю ключове значення має не лише нако-
пичення даних, а й їх якісна обробка та трансфор-
мація у придатну для аналізу інформацію. Саме на 
цьому етапі відбувається перехід від «сирих» даних до 
структурованих аналітичних масивів, що можуть бути 
використані для прийняття управлінських рішень [5]. 
В умовах цифрової трансформації цей процес забезпе-
чується завдяки використанню сучасних інструментів 
обробки та управління даними, серед яких особливе 
місце займають процеси вилучення, трансформації 
та завантаження даних (Extract, Transform, Load) та 
їх сучасна модифікація – завантаження з подальшою 
трансформацією (Extract, Load, Transform).

Зазначені підходи дозволяють інтегрувати дані з різ-
норідних джерел, очищувати їх від помилок, уніфіку-
вати формати та структурувати інформацію відповідно 
до потреб аналітичних систем. Як показують резуль-
тати дослідження P. M. Thompson, ефективна організа-
ція процесів трансформації даних суттєво впливає на 
якість аналітики та швидкість отримання результатів, 
що є критично важливим для сучасного бізнес-серед-
овища [18]. Водночас використання підходу заванта-
ження з подальшою трансформацією дозволяє підви-
щити гнучкість обробки даних і адаптувати аналітичні 
процеси до змін у структурі інформаційних потоків.

Важливим елементом сучасної інфраструктури 
обробки даних є хмарні технології, які забезпечують 
масштабованість, гнучкість і доступність аналітичних 
ресурсів. Використання хмарних платформ дозволяє 
підприємствам зберігати та обробляти значні обсяги 
даних без необхідності створення власної складної 
інфраструктури, а також забезпечує доступ до аналі-
тичних інструментів у режимі реального часу. Засто-
сування хмарних технологій сприяє підвищенню 
ефективності обробки даних та зменшенню витрат на 
інформаційні ресурси, що є важливим чинником під-
вищення результативності діяльності підприємств [2].

Окрему увагу слід приділити управлінню якістю 
даних, яке виступає необхідною умовою ефективного 
функціонування аналітичних систем. У сучасних умо-
вах зростання обсягів і різноманітності даних проблема 
їх достовірності, повноти та узгодженості набуває осо-
бливої актуальності. Низька якість даних призводить 
до помилкових управлінських рішень і знижує ефек-
тивність аналітичного забезпечення [3]. Відтак впро-
вадження процедур очищення, валідації та стандарти-
зації даних є обов’язковим елементом сучасних систем 
управління.

З метою комплексної оцінки сучасних цифрових 
інструментів доцільно розглянути не лише їх функ-
ціональні можливості, але й переваги та обмеження 
їх застосування в системі аналітичного забезпечення 
управління результативністю (табл. 2).

Узагальнення, представлене у таблиці 2, свідчить 
про те, що сучасні цифрові інструменти мають зна-
чний потенціал для підвищення ефективності аналі-
тичного забезпечення управління результативністю, 
однак їх використання супроводжується низкою обме-
жень, пов’язаних із технологічними, організаційними 
та кадровими факторами [6; 11–14]. 

Для оцінювання рівня інтеграції цифрових рішень 
у систему управління результативністю доцільно звер-
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нутися до узагальнених міжнародних статистичних 
даних, що відображають динаміку цифрової трансфор-
мації бізнесу [19; 20]. Такі дані дозволяють виявити 
тенденції впровадження цифрових технологій, рівень 
їх використання підприємствами, а також оцінити сту-
пінь переходу до data-driven управління.

Аналіз світових тенденцій свідчить про суттєве 
зростання масштабів цифровізації бізнесу протя-
гом останніх років. Зокрема, більшість підприємств 
активно інтегрують цифрові інструменти у свої управ-
лінські системи, що безпосередньо впливає на резуль-
тативність їх діяльності (табл. 3).

Представлені в таблиці 3 дані свідчать про стійку 
тенденцію до зростання рівня інтеграції цифрових 
рішень у діяльність підприємств [21]. Зокрема, частка 
компаній, що реалізують або планують цифрову 
трансформацію, зросла з приблизно 70 % у 2020 році 
до понад 90 % у 2025 році, що підтверджує масовий 
характер цифровізації бізнесу [19].

Водночас важливим є не лише сам факт впрова-
дження цифрових технологій, але й їх ефективність [19]. 
Як свідчать дослідження, рівень успішності цифро-
вих трансформацій залишається відносно невисоким: 
у 2020 році він становив близько 30 %, а у 2021 році 
зріс лише до 35 %, що свідчить про наявність значних 
організаційних і технологічних бар’єрів [20]. Це озна-
чає, що інтеграція цифрових рішень у систему управ-
ління результативністю потребує не лише інвестицій 
у технології, але й розвитку відповідних управлінських 
компетенцій.

Значне зростання спостерігається і в обсягах інвес-
тицій у цифрову трансформацію. Якщо у 2020 році сві-
товий ринок оцінювався приблизно у 469,8 млрд дол. 

США, то у 2025 році він перевищив 2,6 трлн дол. 
США, що свідчить про різке посилення ролі цифрових 
технологій у розвитку бізнесу [21].

Таким чином, аналіз динаміки впровадження циф-
рових технологій дозволяє зробити висновок, що 
сучасні підприємства перебувають на етапі актив-
ної цифрової трансформації, в межах якої аналітичне 
забезпечення відіграє ключову роль. Водночас, незва-
жаючи на високі темпи цифровізації, ефективність 
інтеграції цифрових рішень залишається неоднорід-
ною, що зумовлює необхідність подальшого вдоско-
налення підходів до управління результативністю на 
основі цифрових технологій [6].

Висновки. У результаті проведеного дослідження 
встановлено, що в умовах цифрової трансформації 
аналітичне забезпечення управління результативністю 
комерційної діяльності набуває системного та стра-
тегічного характеру, перетворюючись із допоміжного 
інструменту на ключовий елемент управлінської діяль-
ності. Обґрунтовано, що сучасне аналітичне забезпе-
чення слід розглядати як інтегровану багаторівневу 
систему, яка поєднує інформаційну, методично-ана-
літичну, організаційно-управлінську, технологічну та 
результативно-орієнтовану складові. 

Аналіз сучасних статистичних даних підтвердив 
наявність стійкої тенденції до зростання рівня цифро-
візації бізнесу та активного впровадження аналітичних 
технологій у систему управління. Водночас встанов-
лено, що, незважаючи на значні темпи цифрової транс-
формації, рівень ефективності впровадження цифро-
вих рішень залишається неоднорідним, що зумовлено 
технологічними, організаційними та кадровими обме-
женнями. Це свідчить про необхідність переходу від 

Таблиця 2 – Переваги та обмеження застосування цифрових інструментів у системі аналітичного 
забезпечення управління результативністю

Група інструментів Переваги Обмеження

Інструменти збору 
та інтеграції даних

Забезпечують повноту та різноманітність даних; 
формують єдине інформаційне середовище; під-
вищують прозорість діяльності

Складність інтеграції різнорідних джерел; 
високі вимоги до якості даних; значні витрати на 
впровадження

Інструменти 
обробки та 
управління даними

Забезпечують трансформацію даних у при-
датну для аналізу форму; підвищують швидкість 
обробки; покращують якість інформації

Потребують високого рівня технічної інфра-
структури; складність налаштування процесів; 
залежність від якості вихідних даних

Інструменти 
бізнес-аналітики

Забезпечують наочність і доступність аналітичної 
інформації; підвищують оперативність прийняття 
рішень; зменшують суб’єктивність

Обмеженість у прогнозуванні; залежність від 
коректності вихідних даних; можливість спро-
щення складних процесів

Інструменти 
розширеної 
аналітики

Забезпечують прогнозування та моделювання; 
підвищують точність управлінських рішень; авто-
матизують аналітичні процеси

Висока складність впровадження; потреба у ква-
ліфікованих спеціалістах; ризики непрозорості 
алгоритмів

Технології 
Інтернету речей

Забезпечують отримання даних у реальному часі; 
підвищують точність інформації; зменшують 
інформаційні затримки

Високі витрати на впровадження; кіберризики; 
залежність від технічної інфраструктури

Джерело: розроблено на основі [6; 11–14]

Таблиця 3 – Динаміка інтеграції цифрових технологій у діяльність підприємств у світі, 2020–2025 рр.
Показник 2020 р. 2021 р. 2023 р. 2025 р.

Частка компаній, що впроваджують цифрову трансформацію, % 70 80 89 90
Частка успішних цифрових трансформацій, % 30 35 40 45
Частка компаній, що використовують аналітику даних, % 50 58 63 70
Частка компаній, що використовують штучний інтелект, % 20 25 35 50
Обсяг світового ринку цифрової трансформації, млрд дол. США 469,8 600 880 2632

Джерело: розроблено на основі [19–21]



26 Підприємництво та інновації ISSN-print 2415-3583; ISSN-online 2707-6237

фрагментарного використання цифрових інструмен-
тів до формування комплексних систем аналітичного 
забезпечення управління результативністю.

Перспективи подальших досліджень доцільно 
пов’язати з розробленням економіко-математич-

них моделей оцінювання ефективності аналітичного 
забезпечення управління результативністю, а також із 
поглибленим аналізом впливу окремих цифрових тех-
нологій, зокрема штучного інтелекту та великих даних, 
на формування конкурентних переваг підприємств.
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ANALYTICALLY SECURE MANAGEMENT OF COMMERCIAL ACTIVITY 
PERFORMANCE IN THE CONTEXT OF DIGITAL TRANSFORMATION

The relevance of the research is due to the growing role of digital technologies and data analytics in the increased 
effectiveness of commercial activities of enterprises in the minds of the digital transformation of the economy. The 
purpose of the article was to ground theoretical and methodological approaches to the formation of effective analytical 
support for managing the effectiveness of commercial activities of enterprises based on the use of current digital 
data tools. The research methodology was based on a well-established systematic approach, methods of theoretical 
delineation, analysis and synthesis, structural and functional analysis, as well as level and statistical analysis for 
assessing the level integration of digital technologies in the activities of enterprises. The essence of analytical 
performance management as an integrated system that feeds information, analytical and management components is 
clarified. A structural model of analytical storage has been proposed, which includes information, methodological-
analytical, organizational-managerial, technological and performance-oriented warehouses. Current digital tools are 
systematized into functional groups and their correspondence to the structural components of analytical security is 
established. The role of digital technologies, advanced data analytics, artificial intelligence and the Internet of Things 
(IoT), at the advanced level of management decisions is outlined. The advantages and exchange of digital tools in the 
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enterprise performance management system have been clarified. The practical significance of the obtained results lies 
in the possibility of using a different approach and recommendations for the improvement of analytical systems for 
ensuring the performance of enterprises, improving the efficiency of production processes, management decisions, 
optimization of commercial activities and the formation of competitive advantages in the minds of the digital economy, 
ensuring sustainable development and long-term business resilience.
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